

Svetska banka prihvatila da kreditira sanaciju deponije te "Pljevlja". EPCG raspolaže sa četiri miliona za radove

Svetska banka prihvatila je koncept dvostrukog funkcionisanja deponija pepela i šljake na Maljevcu.

Ovu ohrabrujuću vest za žitelje Pljevalja i okolnih sela saopštila je državna sekretarka u Ministarstvu održivog razvoja i turizma Daliborka Pejović.

- Jedan je da se krene u kompletnu sanaciju i rekultivaciju dve kasete, koje se trenutno koriste za deponovanje pepela i šljake iz Termoelektrane, a da za to vreme treća i četvrta kasete služe za deponovanje, dok se u narednih tri do pet godina ne nađe konačno alternativno rešenje. To je, po našem mišljenju, kop Šumane - smatra Pejovićeva.

Na konferenciji "Održivo upravljanje zelenim otpadom u Crnoj Gori - kompostiranje", ministarka je izjavila da se EPCG obavezala da u najkraćem roku potpiše podugovorni aranžman sa Vladom Crne Gore za korišćenje četiri miliona evra za sanaciju Maljevca.

Pejovićeva je saopštila da neće dozvoliti korišćenje Maljevca posle 2016. godine.

- Nećemo dozvoliti prolongiranje rokova, pogotovo ako za to nemamo valjane argumente i dokumentaciju. Ne može se na bazi trenutnih potreba tražiti odlaganje, nego će se morati poštovati rokovi i data obećanja, kao i ono što je predočeno Vladi. Bilo bi krajnje neodgovorno da i za jedan milimetar odstupimo od dogovora - istakla je Pejovićeva još u septembru 2015.

- MORA se razmišljati o izgradnji silosa za skladištenje pepela, kao i mogućnostima za njegovu upotrebu u industriji cementa, za šta postoje svi uslovi. Ovaj nusprodukt moguće je, naime, koristiti i kao sirovinu za podlogu u izgradnji putne infrastrukture - smatra direktor TE Luka Jovanović.

Tada je naglasila da će sanacija deponije na Maljevcu početi najkasnije 2017. godine i poručila:

- Naložili smo EPCG da ispoštuju rok za odlaganje na Maljevcu, koji su sami odredili, a to je kraj 2016, kako bismo u međuperiodu raspisali tender, imali spremne izvođače i odmah po iznalaženju nove lokacije otpočeli radove na sanaciji.

Maljevačka deponija jedna je od pet crnih ekoloških tačaka Crne Gore za čiju se sanaciju Vlada zadužila 50 miliona evra kod Svetske banke. Pored ove deponije, biće sanirane i deponija grita u Brodogradilištu u Bijeloj, Flotaciono jalovište Gradac, u Pljevljima, i deponija čvrstog otpada i bazeni crvenog mulja KAP-a.

Deponija pepela i šljake TE "Pljevlja" već godinama stvara ozbiljne probleme meštanima Zbljeva, ali niko od odgovornih ne reaguje na vapaje meštana, čije se kuće nalaze neposredno uz odlagalište i koji tvrde da je posle izgradnje TE, njihovo selo pretvoreno u

deponiju, a u njemu se sve kraće živi.

U Termoelektrani su ranije bili razmišljanja da šljaku i pepeo što duže odlažu na Maljevac, uz izgradnju silosa u kojima bi skladištili nus proizvod. Kako najavljuju nadležni u TE “Pljevlja” i drugi blok će se na početku rada oslanjati na deponiju Maljevac i postupno prelaziti na drugu lokaciju, najizvesnije na napuštene kopove Šumane, a moguće i Potrlica.  
izvor: novosti.rs